

ЗДОРОВЬЕ

Стартовала прививочная кампания

В медучреждениях Самарской области стартовала прививочная кампания от гриппа. По сообщению регионального правительства, в областные поликлиники распределено более 620 тысяч доз вакцины «Совигрипп» и «Ультрикс Квадри». Ежегодно более 1,7 млн. жителей региона проходят вакцинацию от гриппа.

Как защитить свой организм от вирусов, рассказывает главный врач ГБУЗ СО «Клявлинская ЦРБ» Н.А. ГОРБУНОВА.

- Необходимо напомнить, что грипп – острая вирусная инфекционная болезнь, характеризующаяся острым началом, лихорадкой (с температурой 38°С и выше), общей интоксикацией и поражением дыхательных путей.

Грипп опасен для каждого. Однако, к группам высокого риска развития неблагоприятных последствий заболевания гриппом относятся: детей в возрасте до 6 лет, взрослых старше 60 лет, лиц с хроническими соматическими заболеваниями, независимо от возраста. Высокий риск инфицирования у школьников, медицинского персонала лечебных учреждений, работников транспорта, учебных заведений и сферы обслуживания.

Пока случаев гриппа в районе нет, но в холодное время года стабильно наблюдается подъем заболеваемости инфекционными заболеваниями, надежной защитой от которых служат вакцины. Иммунитет после прививок формируется за 2 – 4 недели, поэтому необходимо своевременно задуматься о профилактических мерах. Сентябрь и октябрь – самые благоприятные месяцы для этого. В настоящее время в поликлинику поступило 1960 доз вакцины «Совигрипп» - для взрослого населения и 1600 доз вакцины

«Ультрикс квадри» для вакцинации детей, беременных женщин и больных, страдающих тяжелыми хроническими заболеваниями. После вакцинации формируется специфический иммунитет против гриппа, который действует в течение года. Планируется привить не менее 70% населения. Приглашаем всех на прививки.

- Где можно сделать прививку?

- Вакцинация в районной больнице проходит в прививочном кабинете поликлиники, в приемном покое ЦРБ. Жители сел могут получить вакцину в фельдшерско-акушерских пунктах.

- В период сезонного распространения вирусных заболеваний, как правильно вести себя, чтобы минимизировать заражение?

- В первую очередь, соблюдать личную гигиену: избегать прикосновений руками к своему носу, рту, глазам; при кашле, чихании прикрывать рот и нос одноразовыми салфетками; чаще мыть руки с мылом либо пользоваться спиртосодержащими или дезинфицирующими салфетками. Неплохо бы вспомнить про индивидуальную маску для защиты органов дыхания при контактах с возможно зараженными людьми, при уходе за больными. В общественных местах



придерживайтесь социальной дистанции.

Ну и, конечно же, укрепляйте иммунитет, соблюдайте здоровый образ жизни: полноценный сон; потребление пищевых продуктов, богатых белками, витаминами и минеральными веществами, физическая активность.

- Если избежать встречи с вирусом все же не удастся?

- При первых признаках заболевания оставайтесь дома и срочно вызовите врача; максимально ограничьте контакты с другими членами семьи; часто мойте руки с мылом; пользуйтесь отдельной посудой; обеспечьте частое проветривание помещения, обработку контактных поверхностей бытовыми моющими средствами и дезинфицирующими салфетками; неукоснительно соблюдайте предписания врача.

Берегите свое здоровье!

Н. ЕВГРАФОВА

ПРАВОСЛАВИЕ

Крестный ход в честь праздника

В Клявлинском районе состоялся крестный ход в честь праздника Усекновение Главы Иоанна Предчети и дня памяти преподобного Александра Свирского.



В понедельник, 11 сентября, верующие приняли участие в крестном ходе с иконой «Неупиваемая чаша». Маршрут пролегал от храма во имя святителя Николая Чудотворца в райцентре до храма во имя преподобного Александра Свирского с. Степное Дурасово. Десятки человек под проливным дождем преодолели сложный путь. Возглавляли колонну казаки станичного казачьего общества «Клявлинское». Безопасность людей на всём маршруте обеспечивали сотрудники Госавтоинспекции.

По завершении крестного хода был совершен праздничный молебен. Участники мероприятия отметили особую атмосферу духовного единения и воодушевления.

- Участие в крестном ходе для меня стало уже традицией. Путь неблизкий, но я его преодолела вместе с другими. Такие мероприятия имеют большое значение. Я духовно зарядилась и верю, что Господь не оставит меня ни при каких обстоятельствах, - сказала жительница д. Петропавловка Т.А. Гусева.

М. ФЕДЮКОВА

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

“Горячая линия” по вопросам льгот для участников СВО и их семей

Прокуратура района провела “горячую линию”. На вопросы клявлинцев ответил прокурор района Павел Валерьевич ГРИБОВ.



“Мой сын участник спецоперации, в данный момент находится в зоне СВО. На какую поддержку со стороны государства может рассчитывать его семья”, - обратился С.

- Кадровые военные, призывники по частичной мобилизации и добровольцы, участвующие в специальной военной операции (СВО), имеют право на множество льгот и пособий. Преференции есть также и у членов их семей. Причем они доступны россиянам не только пока идут боевые действия, но сохраняются и после их окончания.

Семья военнослужащих оформляют пособия на детей в упрощенном порядке без учета доходов мобилизованного. Кроме того, Минобрнауки

РФ внесены изменения в правила приема в вузы. Так, для детей «участников боевых действий» появилась отдельная квота - не менее 10% от контрольных цифр приема, установленных в образовательном учреждении.

По новым правилам учиться бесплатно по квоте могут:

- Герои России, лица, награжденные тремя орденами Мужества;

- участники СВО;
- дети участников СВО;
- дети военнослужащих, принимавших участие в боевых действиях при исполнении служебных обязанностей в других государствах.

Необходимо отметить, что в случае ранения, травмы или контузии военным, волонтерам, госслужащим и другим людям, командированным в зону СВО, полагается единовременная выплата в размере 3 млн. рублей. Если человек погиб, между членами семьи в равных долях распределяют 5 млн. рублей.

Супругам и родителям погибшего или пропавшего без вести человека назначают пенсию по потере кормильца и ежемесячную денежную компенсацию. Им также возмещают 60% ежемесячных расходов на оплату: коммунальных платежей; разовых услуг электрика и сантехника; установки стационарного городского телефона.

Кроме того, Социальный фонд России выплачивает

ежемесячное пособие детям - 2,8 тыс. рублей.

“Мы все с нетерпением ждем возвращения наших мужчин с СВО. Скажите, пожалуйста, что ждет их после демобилизации?” - такой вопрос волнует гражданку С.

- После демобилизации участники СВО получают статус ветеранов боевых действий и право на все льготы и меры соцподдержки, предусмотренные соответствующим федеральным законом от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах». При увольнении со службы в запас положено единовременное пособие в размере двух окладов по воинской должности. Если это произошло из-за травмы, контузии или болезни, сумма составляет 2 млн. рублей. Социальный фонд России выплачивает ветеранам ежемесячно 3,9 тыс. рублей.

Важно помнить, что ветераны боевых действий с 2015 года имеют право не платить налог на имущество. Льгота распространяется на одну квартиру, ее часть или комнату, один жилой дом или его часть, один гараж и другие строения, предусмотренные Налоговым кодексом. Кроме того, ветераны могут не платить земельный налог на участок в 6 соток. А также им полагается компенсация - 50% взносов на капремонт и содержание общего имущества в многоквартирном доме.

После демобилизации, уст-

роившись на гражданскую службу, участники боевых действий имеют право на отпуск в удобное для них время. Плюс они могут дополнительно отдыхать 35 дней без сохранения заработной платы. А еще бывшие военные вправе получить дополнительное профессиональное образование и обучение за счет работодателя. В вузы Герои России - участники СВО поступают без вступительных испытаний.

“Какие льготы положены участникам СВО по уплате налогов?” - интересуется житель Т.

- Согласно Налогового кодекса России, мобилизованные, контрактники и добровольцы могут рассчитывать только на льготы по уплате НДФЛ и налога на имущество физлиц. Остальные льготы могут быть предусмотрены специальными нормативными актами на региональном и местном уровне.

Итак, мобилизованные, контрактники, добровольцы и члены их семей имеют право не платить НДФЛ со следующих видов доходов:

- с доходов в виде денег и имущества, которые получены безвозмездно в связи с прохождением военной службы по мобилизации, с заключением контракта военнослужащего или добровольца, в том числе по СВО.

Сюда также относятся доходы (деньги или имущество), которые получили члены семьи

лица, погибшего при прохождении военной службы по мобилизации.

- с доходов, которые получены из-за прекращения кредитного договора или договора займа по основаниям, указанным в статье 2 Федерального закона от 07.10.2022 № 377-ФЗ.

Мобилизованные и контрактники, участвовавшие в СВО, могут не платить налог за один или несколько разных объектов недвижимости некоммерческого характера, а именно: квартира, часть квартиры или комната, жилой дом или часть жилого дома, помещение или сооружение, указанные в пп. 14 п. 1 ст. 407 НК РФ – это, например, творческая мастерская, ателье, студия, хозяйственное строение или сооружение площадью не больше 50 кв. м на земельном участке для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства, гараж или машино-место.

С какого объекта в рамках одной категории не платить налог, налогоплательщик выбирает сам. Чтобы получить освобождение от уплаты налога, обязательно, чтобы объект принадлежал ему на праве собственности и не использовался в предпринимательской деятельности. А его кадастровая стоимость не должна быть больше 300 миллионов рублей – иначе льготу не дадут.